

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I é s S Z É P I R O D A L M I L A P

Kereskedőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések, árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Löwenfeld Soma kereskedésében.

Aratáskor.

A földmivelő néposztályra nézve alig lehet örvendetesebb körülményt képzelni, mintha a gondviselő bőséggel jutalmazza meg egész évi fáradozását. A bőséggel aratás koronája a gazdálkodásnak, teljesülése a gazdálkodó reményének, öröme a kenyeret nem nélkülözhető embernek. Avagy nem a legteljesebb örömet, nem a legmélyebb hálát érzi-e azon gazdálkodó, a ki az aratásra megéreft gabonájába meríti sarlóját, kaszáját? Lehet-e a szép természetben nagyobb ékességet látni, mint a megtelt kalászu gabonátáblát vagy a letarlott barázdákon elvonuló keresztek hosszú sorát?!

A gazdálkodó ember a vetés idejétől sokat dolgozik, arcának vetítékével sokszor öntözi földjének barázdáit, sokat remeg, mig eljön a várva-várt aratás ideje. Annyi fáradságos munkát és annyi tápláló reményt a nostaoha időjárás: fagy, aszály, sok eső jégverés nem tönkre tehet-e s haindettől megóvta a gondviselő a ba-

rázdákon fejlődő vetést, ha kedvező időjárás mellett bőséggel aratásra érik meg a gabona, nem örömmel takarhatja e vetését keresztbe a gazda?!

Tény az, hogy a jó aratás első sorban a gazdálkodó osztályra nézve legnagyobb jótétemény, de mindnyájunk öröme van az, mert mindannyiunk boldogulására szolgál a bőséggel. Az éhező a természet felterített asztalánál megelégszik, a pénzből élők könnyebben jutnak a mindennapihoz, az iparos, kereskedő, csak bőséggel idején forgalmazhat. Nem lehet azt elmondani, hogy miként és mily okból van hasznára a jó aratás a különböző állásu és foglalkozásu embereknek. Kenyér az alapja mindennek, ezt nem nélkülözheti sem a bölcs, sem a tudatlan, sem polgár, sem katona. Ezért imátkoznak a népek milliói naponként mint legszükségesebbét.

Igaz, hogy a jó aratás legelőbbnyire a kedvező időjárástól függ, de az is igaz, hogy a jó munka édes anyja a bőséggel. Dolgozni, és jól

dolgozni, nagy különbség. A természet csak a szorgalmat jutalmazza. Az az ember a ki rosszul dolgozik, ocsut arat, mert megcsalta a földet, de megcsalta ezáltal önmagát is.

Egy tekintetet kell vetnünk a bevetett földtáblákra, legott szemünkbe fog tűnni hogy melyik miként van munkálva, melyiknek milyen ember a tulajdonosa. A jól munkált földben diszlik, szépen fejlődik, bőséggel termést ígér a vetemény, míg a rosszul munkált, sovány talaj növényzete sanyarog, meddő hozamra nyújt kilátást. Ma már a természettől ingyen, vagy könnyen nem nyerünk semmit.

Ezt nem akarja sok gazdálkodó megérteni, s ha másnak, a nálánál szorgalmasabbnak jó termése van azt az illető szerencsés voltának igyekszik betudni, pedig a földművelésnél az idejében való jó munka, a föld kövéritése és nem a véletlen játszik szerepet. Sajnálni való az olyan gazda, ki gazdálkodásánál csak a véletlenre, vagy a szűk marku természetre és nem saját szorgalmára biz-

T Á R C Z A.

A kedélybeteg.

Kavarna község egyik félreeső utcájában emelkedik a Bárdyék ősi kastélya. A kastély nagy ablakaival s feketére mázolt falával különös benyomást tesz a szemlélőre: van annak a kinézésében valami rejtélyes, valami félelmes.

Azt mondják, hogy ennek a kastélynak ablakai tíz év óta elredőzve állanak s a hatalmas nagy kapu zárjában csak néha-néha, leginkább éjjelenként fordul meg a kuica.

Ennek a kastélynak jelenlegi lakója Bárdy Ferencz egy dúsgazdag nőtlen fiatal ember.

Tetemes vagyon maradt hátra az öreg Bárdy után, kinek Ferencz egyetlen fia és örököse volt. Amint a fiatal Bárdy a birtokot átvette elbocsájtotta az összes cselédeket a földjeit kiadta bérbe, maga pedig meghúzódott az ősi kastély, gyönyörűen bebutorozott termeibe hova 10 óra óta, kivüle más be nem tette a lábát. Még a levélhordónak sem szabad volt belépnie a kastélyba, a kapu alatt

volt egy levélsekreány rése, mely a szobába vezetett, ezen dobta be a levélhordó a címére érkezett leveleket.

Hogy miből élt, mivel táplálkozott ez az ember azt a községben senki sem tudta bizonyosan. Voltak a kik állították, hogy a magas falakkal körített kastély belsejében vannak házi állatok, van ott tehén apró jószág stb. s van ott egy gondosan kezelt veteményes kert, hat ezekből él a kastély ura. Mások ellenben azt állították, hogy éjjelenként halkán megszokott nyilni a kastély nagy kapuja s a fiatal úr ilyenkor éjjel szerzi be a napi szükségleteit, de hogy honnan azt senki sem tudta.

Egyetlen ember volt a községben a kivel érintkezett Bárdy, ez egy öreg-féllábú koldus volt, a ki órák-hosszáig lezenggett ott a kapu alatt mig egy-egy csillogó ezüst pénzdarab nem esett át a kőfalon hozzá. Ez az öreg, koldus néha kapott megbízást a kastély urától. Negyed-évenként ő vitte be a község házához az adót, s a postára olykor-olykor ő adta fel a leveleket. Ilyes alkalmakkor is csak a karját nyújtotta ki a kastélyura s azzal a kaput ismét becsukta. Bárdy gyermekkoráról annyit tudtak a községbeliek, hogy fe-

lette eszes, de már akkor is zárkózott természetű volt.

A szomszédok, bár a kíváncsiság nem hiányzott náluk, nem tudhattak sok ideig meg semmit Bárdy életviszonyairól, mig egyszer egy véletlen felfedte mindent.

Egy tekintélyes gazda ember amint egy éjjel a kőfal mellett haladt volna iszonyú kiáltást hallott a kastély belsejéből. Megállt s figyelt, de a kiáltás nem ismétlődött. Hátha valami szerencsétlenség történt bent a kastélyban, gondolta magában a paraszt, s ezért sietett a legközelebbi szomszédhoz s azt felverve s álmából közölte vele a történetet.

„Tegyünk egy létrát a falhoz! mondá az előbbeni. A másik paraszt ember, bár soká szabadott végre beleegyezett a dologba s a létrát felállították a kőfalra. Ekkor az egyik fölmászott a létrára s betekintet az udvarba.

Az udvarban egy kézilámpással kezében állott a kastély ura merően nézve egy kocsit alá. Majd letette a lámpást a földre, s vagy tízszer keresztül bujt a kocsit alatt meglapogatván alatta a földet. Azután meg a kocsit ülést hánytta ki, gondosan megvizsgálván annak belsejét.

Mikor ezt is elvégezte akkor a gémes

za a földbe eszöri magvakát és az abból kifejlődő veteményt.

Ha birtokosaink eredményes gazdálkodást akarnak folytatni, alkalmazniok kell mindazon előnyöket, melyeket a tudomány és tapasztalat e téren felmutatnak. Mint minden, úgy a gazdálkodás is halad, vajha gazdálkodóink e haladást felfogni saját javukra fordítani tudnák. Az okszerű gazdálkodás elsajátítása tekintetéből különféle intézmények létesülnek gazdasági irodalmunk hasznos becses termékeket mutat fel. Van tehát alkalom, hogy képzett gazdálkodóink legyenek, van sok eszköz, melyeknek segítségével a gazdálkodó képezheti önmagát. Hisszük, a gazdaképzés még nagyobb arányokat fog ölteni, mert földmivelő ország képzett gazdák nélkül nem állhat fenn.

Szeretjük hinni hogy gazdálkodóink megértik a kor intő szavát és igyekeznek önmagukat képezni, mert csak az értelmes gazdálkodó osztály képes a tanulás hasznát felfogni, a társulásból folyó előnyöket saját javára értékesíteni. Ha valahol, úgy gazdáink körében van szükség egyleteket alkotni s egyletek útján érni el azt, a mely egyes embernek, egyes birtokosnak lehetetlen.

Most, midőn az aratási munkálat kezdetét vette, midőn közepes termésnek örül az, a ki helyesen gazdálkodik, nagyon időszerű az elmondottakról gondolkodni. Öröljünk tehát az aratás áldásának, de ne feledjük, hogy a gazdálkodást fejleszteni, a gazdálko-

dás terén mutatkozó előnyöket felhasználni kötelesség, mert csakis okszerű gazdálkodás mellett számíthatunk jó termésre s ebből kifolyólag a gazdálkodást terhelő soknemű kiadások fedezhetésére.

N-K.

H I R E K.

— **Hivatalos eskü.** Kelendy Géza helyettes közgyám a hivatalos esküt f. hó 24-én tette le a községi előjáróság előtt.

— **Esküvő.** Deák Ferencz helybeli derék iparos aug. hó 1-én d. u. fél hét órakor vezeti oltárhoz Benderi Gizella kisaszonny az ág. ev. templomban.

— **A járási utbizottságba** előjárósági tagokul megyénk alispánja városunkban Deutsch Arthur mérnököt, Ócsödön Tóth Mihály bírót, Sztandrason Benesik János esküdtet jelölte ki.

— **Fegyvergyakorlat.** Folyó évi augusztus 20-ától kezdődő s Jászberény városában teljesítendő 35 napi fegyvergyakorlatra behívtak a következő honvédszázadok. Palkó György, Pribelszki Pál, Nyemcsok Mihály, Csonka János, Babinszki István Bertok György, Csonka Pál, Darida János, Juhos György, Kovács Mátyas, Rómer István, Valach Pál, Dubovecz Mihály, Gazgyik Mihály, Behan Pál, Czigleczki Samuel, Jamblich János, Králik István, Kiszely Pál, Kiszely Mihály, Kovács Pál, Dankó János, Opauszki Pál, Pribelszky Márton, Rafaj György, Demjancs András, Gaál Sándor, Szeljak Mihály, Sztrehovszky Mihály, Virág János, Závoda Mihály es Lestyan Marton.

— **A »Szarvas és Vidéke«** szerkesztését a f. hó 30-iki számtól kezdve Deutsch

Arthur városi mérnök - számvevő veszi át, kinek ügyes tollából lapunk is több cikket közölt annak idején, Deutsch Arthur neve garantiát nyújt nekünk arra nézve, hogy a három helybeli lap között a kellő egyetértés és együttműködés, melynek hiányát eddig sajnosan kellett éreznünk, létre fog jönni. S ez az a miért az újcollegát a magunk részéről a legmelegebben üdvözljük!

— **Közegészségügy.** A községi előjáróság a következő hirdetményt bocsajtotta közre: A közegészségügyi törvény végrehajtása tekintetéből kiadott magus belügyministeri leirat s Békésvármegye tekintetes alispáni hivatalának rendelete értelmében ezennel felhivatik a lakosság, miszerint az egészség fentartására és a közletszázara minden időben, de kiváltképpen a nyári meleg időszakban kiváló gondot fordítsanak. E végből köteles minden családfő: 1-ször családja tagjait, háznepét, naponta éber figyelemmel kíséreni s betegedés észlelése esetében, azonnal orvost hivatni s a betegek felgyógyultáig gyógykezeltetni. Ragályos betegség feltűnése esetében pedig milyenek: a Himlő, a Vörheny, Kanyaró, Kolera, Roncsolótöröklob, Szemcsésköthartyalob stb. köteles a családfő esetről esetre a községi előjáróságnal azonnal jelenést tenni s röktön orvost hivatni mert mulasztás esetében a családfő, az 1879-ik évi 40 t. cz. 99-dik §-a értelmében 300 forintig terjedhető pénzbüntetéssel fog sújtatni. Ragályos beteg felgyógyulása után a szabályszerű fertőtlenítést a kiküldendő hivatalos közeg közbenjöttével s annak utmutatása szerint foganatosítani a családfő tartozik. Ragályos betegséggel fertőzött házakban, temetésen a gyülekezés halotti torok tartása szigorú büntetés terhe alatt tilos. Ilyen házak veres zászlóval vannak jelezve ilyen házakba idegennek ragályos betegségben elhal-

küthoz ment lenézett a lámpással a kút fenekére, mintha valakit keresne ott. Később meg a fakra kúszott fel s azok lombjait fürkészte össze. Mikor ezt is befejezte akkor meg felment a ház padlására. majd a pinczébe s borzasztó vad kifejezéssel hatszor hélszer megnézte azok ajtaját, hogy be vannak-e jól csukva.

A paraszt már ekkor megugta a nézést felküdte hát a másikat a létrára.

Ez még különösebb dolgokat látott.

A kastélyura a meszeletlen, vakolatlan épület repedésibe világított s perczekig mérőn nézett azokba. Egyszer csak amint így belenézett ismét egy repedésbe, lebbai reszketni kezdtek, rémülettel tántorgott el a repedéstől s egy oly iszonyú kiáltást hallott, hogy a kémlelő paraszt majd leesett a létráról.

Bárdy a kiáltás után zsebébe nyúlt onnan egy revolvert vett elő s azzal Ladonázva szaladt be a kastély egyik termébe s hova bezárta magát.

A parasztok akkor levették a létrát a falról s elbeszélve egymásnak a látottakat hazamentek.

Másnap a szomszédban lévő paraszt egész nap leste a történendő dolgokat. A föllábú koldus ott ügyelget a kapu alatt.

Oda ment hozzá.

«Bárdy ur nem beteg?»

«Dehogyan beteg — felelé a koldus ép az előbb szólt ki hozzám, hogy közeledik már a negyed, megint viszek fel adót a község házához.»

De a faluban azért csakhamar híre futott, hogy a kastély ura megőrült. A falu jegyzője a parasztok által kieszelt uton meggyőződést szerezvén a hír alapos voltáról értesítette a hatóságot, honnan csakhamar megjött a válasz, hogy a megtébo-lyodott ember a járás székhelyén lévő kórházba szállítandó.

Hat rendőrt vett magához a város bírása s azzal a kastély ajtaját nagy nehezen felfeszitvén bementek az udvarba.

A kastély belső ajtai mind zárva voltak. Mig azon törték a fejüket, hogy mitévők is legyenek, szemekbe ötlöttek az udvar végében levő kert gyönyörű veteményei.

Az egyik ajtóban egy seprőt találtak. Ezt az ajtót szemelték ki, a behatolásra. Negyedórai munka után felfeszítették azt s bejutottak a szobába.

Itt kínos látvány tárult szemek elé. A padlozaton hevert a kastély ura vérben, mellette egy nagy konyhakés volt bizony-sága annak, hogy saját kezeivel vetett végett életének.

Amint a természet jobban szentügyre vették az egyik asztalon egy levelet fedeztek fel, a melyre vastag kuszált sorokkal ez volt felírva:

Nincs egy nyugodt pillanatom, folyton életem ellen törnek, talán a másvilágon véget ér e hojsza, talán a más világon véget érnek roppant szenvedéseim! Jó emberek, kik reá akadtok holttestemre, kérlek benneteket, ne temessetek el a föld alá, mert ellenségeim ott is felfognak keresni s ott sem lesz nyugalmam. Égessétek el holttestemet, ez az én végakaratom, s az ember utolsó kívánságát meg szokás tenni.

Ennyi volt a levélben.

Szegény Bárdy! Ezen egyetlen és utolsó kívánságát sem teljesítették. Ravatalra tették holttestét s a végletsztessegtétel után elvitték a temetőbe és leeresztették koporsóját a sötét sirba, a mitől ő olyan nagyon irtózott.

Vajjon megtalálta-e a másvilágon azt a nyugalmat, mit itt e földön hiába keresett?

— 11. —



egyének holttemét a külsőterületről a városbeli házakba elhelyezni nem szabad — ilyenek egyenesen a temetőben lévő halottas házakban helyezendők el. 2-szor Mindenben — úgy az utcán, mint házatáján és a lakásban — nem különben tésztén és ruházatában mindenki a legnagyobb tisztaság fentartására törekedjék. Szorgalmasan söpörtessenek, suroltassanak, megszeltessenek, a szoba földjét gyakran mázoltassák, a szemetet és trágyát az udvarokból hordassák ki. Lakóhelyiségeiket naponta legalább kétszer jól szellőztessék, fürödjenek, mosakodjanak és szájukat minden étkezés után öblítsék ki, 3-szor. Az étkezésben, italok élvezetében mértékletek legyenek, romlott, hus, éretlen és túlérett gyümölcs élvezetétől tartózkodjanak, meghűléstől őrizzék meg. Tanyai kutak környéke kiválóan tisztántartassék s a kutak általában kitisztitassanak. Arnyékszék kétszer fertőtlenítsenek 1 kiló oltott mézbe öntött 4 liter vízzel. Szarvason, 1893. Julius 22-én. Az előljároság.

— **Lemondás.** Pól Dani városunk főjegyzője állásáról f. hó 25-én lemondott s képviselőtestülethez a következő búcsúlevelet intézte: **Tekintetes képviselőtestület!** Ez előtt rövid idővel volt már szerencsém hivatalos kifejezést adni annak, hogy főjegyzői állásomról való nyugalmamba lépni szándékozom, a hivatalomban eltöltött 40 év s egészségem ingatag, bizonytalan volta erre intenek egyaránt. Azon korábbi nyilatkozatom folytán, állásom üresedése alkalmára bizonyos tervek is léptek előtérbe melyeknek én, a község jól felfogott érdekében akadályul szolgálni épen nem kívánván: főjegyzői állásomról tehát ezennel ünnepélyesen lemondok alább jelzett némi csekély fentartással. Ugyanis, miután jelenleg alkalmas lakást bérelni nem lehet, kérnem kell annak kegyes megengedését, hogy hivatalos lakásomat jövő évi Sz. György nagjaig megtarthassam, — a készpénz fizetéséről azonban f. évi Augusztus elsejétől számítva feltétlenül lemondok. Ily értelemben kérem lemondásomat elfogadni s a hozandó határozatot velem közölni. — részemről pedig azon fohással veszek búcsút: hogy a mindenható árássza el minden szellemi és anyagi javakkal községünket! A válás e komoly percébe sok, igen sok dologról lenne alkalmas megemlékezni, de ettől tartózkodom, mert a 40 év története más lapra tartozik; mindamellett, hogy működésem alapos birulatát megkönnyítsem, lehető rövidséggel jónak látom megemlíteni azon irányelveket, melyekhez pályám kezdetétől pályám végeig hiven ragaszkodtam: Mint néhai, áldott emlékü Vajda Peter tanítványa, mesteremtől örökölt vettem át a nemzeti allameszme ápolását, s így ennek szolgálatában kívántam folyton ténykedni az által, hogy úgy hivatalos, mint magán érintkezéseim alkalmával a tótajakkal szemben, a magyar szó érvényesítésére törekedtem; a hódítás lassú, nehézkes volt, mert az elemi népiskolákban a magyarnyelv ápolása nem tekintetett iskolai hivatásnak bár újabb időben a felekezeti népiskolák már örvendetes haladást mutatnak a magyar nyelv elsajátításában. Községem önkormányzati joga felett feltétlenül örökölttem, s a felettes hatóságok tulkapásai ellenében

megvédeni teljes erőmből iparkodtam. A mint a felsőbbség kegyét sohasem kerestem, úgy távol maradtam a népszerűség hajhászatától is. Szóval fel és lefelé egyiránt megóvtam függetlenségemet. Polgártársaimnak — tekintet nélkül születés, vagyoni állás és politikai pártokra — hiven én igazán iparkodtam szolgálni. Az ügyes — bajos feleket leszoxtattam arról, hogy bármily ajándékkal közelítsék meg, illetve informálják az illetékes hatóságot, s örömmel constatálom, hogy a nép e részbeni viselkedése — a mult időkhöz viszonyítva — jobbra változott — stb. Ez a néhány adat szolgáljon iránytű gyanánt fölöttem való ítélkezésnél. Kelt Szarvason 1893. Julius 25. A tekintetes képviselőtestületnek kész szolgálja Pól Dani s. k. főjegyző.

— **Az egyetemi és akadémiai polgárok** által f. hó 23-án a Károlyi kertben rendezett táncmulatság a permetező eső miatt nem sikerült úgy, mint a hogy azt várni lehetett. Később azonban eloszlottak a felhők s a jelenvoltak zavartalanul mulattak egész reggelig. A négyest 36 pár tánczolta. Ott voltak asszonyaink közül: Grabovics Ivánné, özv. Sárkány Jenőné, Christoff Frigyesné, Salacz Ferenczné, Dr. Haviár Gyuláné, Dr. Salacz Oszkárné, Özv. Miháfi Józsefné, Benka Gyuláné, Zlinszky Istvánné Póhl Károlyné, Sarossy Somané, Dr. Lengyel Sándorné, Győri Imréné, Keresztényi N.-né, Gloz Istvánné, Darabos Sándorné. Zűsz N.-né. Leányaink közül pedig, Christoff Mili, Christoff Eleonóra (Csabaesüd.) Benka Jolán, Benka Ilona, Győri Gizella, Győri Jolán, (Öcsöd.) Miháfi Melanie, Ponyiczky Giza, Zlinszky Rózsika, Sarossy Linka, Sarossy Gizella, Mudrony Anna (B-Csaba.) Mokri Eszti (Budapest.) Keresztény N. (Szentandrás.) Darabos Jolán, (Szentandrás.) Zűsz nővérek, Wolfman Berta, Wolfman Aranka, Menezser Janka, Fischl nővérek, Jancsovics Petronella.

— **A mezőtúri vásár** f. hó 29 és 30-án tartatik meg. Meg pedig 29-en az általános barom vásár és 30-án a kirakodó vásár

— **Hírek a szomszédból.** A mezőtúri ref. gymnasiumban három tanári állás töltetett be. A classica philologiai tanszékre Incze Béla eperjesi lyceumi tanár, a modern philologiai tanszékre Kolozsváry Aladár hajdúnánási gymnasiumi tanár és a rajzoló mértanira Cselei József okl. tanár választott meg. Pesti I. hász Lajos színigazgató, augusztus és szeptember hónapokra Szentés város tanácsához előadási engedélyért folyamodott.

— **Tót iskolák.** A kir. tanfelügyelő közelebb statisztikai kérdőíveket küldött az egyes tanítókhöz. Az űrlapokon arra a kérdésre is kellett felelniök a tanítóknak, hogy iskolájukban milyen a tanítási nyelv? Eltekintve a tisztán magyar nyelvű iskoláktól a legtöbb szarvasi ev. tanító a tanítási nyelvet magyarnak és tótnak jeleztek azonban két tanyai tanító, nevszerint Palkovics Mihály (Skorka szállási) és Lustyig János (csabai uti) iskolájában a tanítás a kitöltött kérdőív szerint a presbiterium határozata ellenére *kiszárolag tót nyelven történik.*

— **Elmezavar.** Kordei János, Korik János fodrász segédjén a napokban az elme-

zavar tünetei voltak észlelhetők, miért is a helybeli kórházba szállíttatott.

— **Lemondás.** Deutsensmiedt András állatorvos állásáról lemondott.

Irodalom és művészet.

A »**Vasárnapi Ujság**« július 23-iki száma 15 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: »József főherceg a erkvenicei tengeri fürdőben.« Dr. Kovács Déncstől (3 képpel: 1. Mária Dorottya főhercegnő mint kormányos a »Deli« gőzös fedélzetén. 2. József fhg. és Mária Dorottya fhgnő a »Deli« gőzös fedélzetén. 3. József főherceg és családja kíséretükkel a erkvenicei kikötőben.) Költemények: »Iczi piczi kis madár.« Fejes Istvántól. »A nánási temetőben.« Igmándi Miklóstól. — »A huszonöt birka.« Juhász történet. Irta Szivos Béla. — »József főherceg mint földbirtokos és gazda.« Dr. Kosutány Tamástól. — »Dr. Nansen Fridtjoff.« (Arcképekkel és Nansen hajójának képeivel.) — »A diadalm: szerelem dala.« Irta Turgenyew Iván, ez orosz eredetiből fordította Ambrozovics Dezső. — »Csöndélet Szerbiában.« Szokolay Kornéltól (Avakumovics, a vad alá helyezett volt szerb miniszterelnök arcképeivel. — »A józsefvarosi kalvária.« (Képpel.) — »Orosz sirok Magyarországon.« — »Párisi divatlevél.« (Divatképekkel) — »Politikai izgatás szivarkapapírokkal« (Az olah politikai izgatásra szánt szivarkapapírok képeivel. — Irodalom és művészet; Közintézetek és egyletek; Sakkjáték; Képtananyag stb. rendes rovatok. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyed évre 2 frt. a Politikai Ujdonságokkal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin Tarsulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. szám.)

Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a m. kir. államvasutak menetrendjében változás állott be. Az új menetrend szerint városunkban a következő vonatok közlekednek:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:11.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:17. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Miháfi József**
Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

SZARVAS VÁRO TÉRKÉPE

(rajzolta: Mihály József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczárért kapható

a „SZARVAS“ szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

Olcsó és jó papíron készült nyomtatványok

Nagy Mihály

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

megrendelhetők

gyors és pontos kiszolgálás biztosított



B.-SZARVASON.



Ugyanott egy jó házból való

I—II. osztályt végzett 13—14 éves fiú

tanonczul felvétetik